

**Из опыта реализации информационно-образовательного проекта
«Школа Активного Гражданина» для учащихся VIII-XI классов
в государственном учреждении образования
«Средняя школа №11 имени генерала армии А.И.Антонова г. Гродно»**



22.02.2024 года в государственном учреждении образования «Средняя школа №11 имени генерала армии А.И.Антонова г. Гродно» состоялся диалог в рамках реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся VIII – XI классов.

В начале встречи заместитель директора по воспитательной работе Боголейша Елена Владимировна назвала тему мероприятия «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС) и представила учащимся гостя мероприятия – Гульбу Ивана Петровича, заместителя начальника Гродненской пограничной группы по идеологической работе и подготовке личного состава.

Встречу с учащимися начали словами Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко: *«Сегодня страна славит подвиг ветеранов Великой Отечественной войны, доблесть и стойкость воинов-интернационалистов, патриотизм и самоотверженность военнослужащих современной белорусской армии. За годы независимости нами были созданы боеспособные, высококомобильные, оснащенные новейшими образцами техники Вооруженные*



Силы, которые готовы эффективно противостоять любым вызовам и угрозам. Наша армия была и остается истинно народной, одной из опор государственности, гарантом независимости и безопасности, настоящей школой мужества для молодежи. Люди в погонах и впредь будут твердо стоять на страже мира, защищая наш родной дом – Республику Беларусь».

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЕМ».

Рожко Валентина
Константиновна, классный
руководитель VIII «А» класса,
организовала проведение
интерактивной викторины, дала
возможность участникам встречи
ответить на вопросы, проявить свои
знания и выразить свое мнение о
военной службе как деле чести,
школе мужества и



самоотверженности, вспомнить имена героев, которые проявили доблесть, честь, героизм и самопожертвования во имя жизни других людей.

Учащиеся в ходе Минуты молчания почтили память Героев Беларуси (посмертно) «за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга» Карвата Владимира Николаевича, летчиков Андрея Ничипорчика и Никиты Куконенко.

ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ». Боголейша Елена Владимировна предоставила слово Гульбе Ивану Петровичу, который ответил на «100 вопросов взрослому» от участников встречи.



Иван Петрович начал свой диалог с учащимися словами Юрия Хаджимуратовича Караева, помощника Президента Республики Беларусь – инспектора по Гродненской области: «Кто не помнит свою историю, тот правит географию». В 2024 году Республика Беларусь празднует 80-летие освобождения территории нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и

напомнил о том, что современное поколение должно помнить, какой ценной далась нашим дедам Великая Победа. Именно пограничники в первые дни Великой Отечественной войны приняли бой, гибли, но предоставили время для того, чтобы другие войска подготовились и дали отпор врагу.

«Формирование Гродненского пограничного отряда началось 24 мая 1944 года в Смоленских лесах, когда Советская Армия наносила решающие удары по армиям немецко-фашистских захватчиков. Сегодня на участке Гродненской пограничной группы расположено 14 пограничных застав, 3 пограничных поста, пограничная комендатура «Поречье», а также 5 отделений пограничного контроля «Брузги», «Гродно», «Привалка», «Берестовица» и «Свислочь» –

рассказал Иван Петрович об истории Гродненской пограничной группы. В своем рассказе подробно остановился на историях людей, чьи имена носят пограничные заставы: Д.М. Усове, А.Н. Сивачёве, Ф.П. Кириченко, В.Д. Казакевиче.

«Хотели бы Вы, чтобы Ваши дети выбрали эту же профессию, что и Вы?» – спросила Ханько Лиза, учащаяся VIII «А» класса.

«Я родился и вырос в семье военнослужащих: отец – военный летчик, брат – офицер, жена – офицер, племянник – учащийся военно-патриотического класса, конечно же, мне бы хотелось, чтобы и мой сын пошел по стопам отца и деда, и связал свою жизнь с Вооруженными силами Республики Беларусь». – ответил Иван Петрович.



В ходе диалога Гульба Иван Петрович рассказал о возможностях поступления в государственное учреждение образования «Институт пограничной службы Республики Беларусь», службе по контракту в пограничных войсках, о государственной поддержке всех военнослужащих в Республике Беларусь.

«Патриот – это человек, который готов к самопожертвованию во благо Родины. Патриот любит свою Родину не на словах, а на деле. Патриот считает службу в армии своим долгом, стремится получить хорошее образование, освоить нужную обществу профессию» – сказал Иван Петрович отвечая на вопрос о том, кого он считает патриотом Беларуси.

В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» Рожко Валентина Константиновна, классный руководитель VIII «А» класса, напомнила, что великому песняру Беларуси Якубу Коласу принадлежат слова: «Няма ў чалавека нічога прыгажэй і даражэй за радзіму. Чалавек без радзімы – бедны чалавек», предложила учащимся высказать свое мнение о том, как они понимают эти слова и как они взаимосвязаны с темой встречи.

Республика Беларусь – независимое суверенное государство, в котором обеспечены величайшие ценности – мир и стабильность. Благодаря этому мы можем учиться, трудиться, строить жизненные планы и реализовывать их, создавать семьи, воспитывать детей. Для того чтобы эти ценности сохранять и защищать, в



нашей стране создан надежный гарант безопасности – эффективные, подготовленные, оснащенные современным вооружением и военной техникой Вооруженные Силы, которые признаны одними из самых боеспособных в регионе Восточной Европы и Азии. Сегодня мы с уверенностью можем сказать, что нам есть чем и кем гордиться! – закончила встречу Боголейша Елена Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе.

Учащиеся высказали слова благодарности Гульбе Ивану Петровичу за встречу и поздравили его с наступающим праздником – Днем Защитника Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Диалог получился очень содержательным и интересным, а Иван Петрович пригласил учащихся нашего учреждения образования посетить пограничную заставу имени А.Н. Сивачева, начальником которой он был ранее.

Боголейша Елена Владимировна,
заместитель директора по воспитательной работе,
государственного учреждения образования
«Средняя школа №11 имени генерала армии А.И.Антонова г. Гродно»